"Русичи"  - ансамбль древнерусской музыки и народной импровизации, основанный в 1980 году как студия "Круг" при фабрике "Дукат" (руководитель - Борис Базуров). Позже, из мужского состава "Круга" образуется ансамбль "Московские рожечники" - прообраз будущего ансамбля "Русичи", название которого впервые прозвучало в 1985 г.
   Со дня основания ансамбля его неизменным участником и руководителем является Виталий Владимирович Галицкий - автор всех постановок, осуществленных ансамблем, мастер, воссоздавший уникальные русские музыкальные инструменты XI - XV веков, которыми овладели все участники ансамбля (гусли, гудки, рога, пастушьи трубы, дудки калюки, донской рылей, колесную лиру, лютню).
   Как профессиональный коллектив ансамбль известен с 1983 года (период работы в Московской филармонии и с 1986 г. - во Владимирской филармонии). Широкая известность пришла после участия в конкурсе народной песни в г. Краснодаре, Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах в г. Туле и участия в съемках фильма "Русь изначальная". В этот же период на фирме "Мелодия" вышел первый диск, который так и назывался "Русичи".
   В  1991 году ансамбль участвовал в Каннском фестивале и объездил с концертами многие города Франции, Германии, Польши, Австрии, Италии, Мальты, Кипра, Израиля. И всюду - в США, в Европе, на Родине - "Русичей" встречали как уникальное, единственное в своем роде явление Русской культуры.
   Для участия в съемках "Тихого Дона" великий русский режиссер Сергей Федорович Бондарчук пригласил именно "Русичей". Еще одной важной вехой в развитии ансамбля стало участие в драматических постановках Московского театра на Малой Бронной (период 93 - 98гг.).
   В  1998 году ансамбль становится лауреатом премии "Ангельский глас России". Благодаря многолетним изысканиям, экспедициям в далекие деревни, изучению древнерусской духовной музыки, ансамбль восстанавливает утраченный пласт культуры, одаривая слушателей и зрителей шедеврами военно-исторических песен XV - XIX вв., казачьих народных драм, древнерусских былин и баллад, основанных на традициях русского православного песнопения.
   Ансамблем изданы несколько компакт-дисков - "Русичи", "Уникальная музыка древней Руси", "Не посрамим земли Русской", "Вольница", "Бывали дни веселые", "Мы шли, чтоб Родину спасти".
Владимирский рожок
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Рожок - старинный русский духовой инструмент. Представляет собой деревянную трубку с раструбом и боковыми отверстиями в стенках корпуса. Изготавливался из двух половинок и обматывался берестой. Отсюда название "берестяной". Делали и из цельного куска дерева, выкручивали центральное отверстие и обтачивали сверху - так называемые "точеные" рожки. Искусство игры на пастушьих рожках было издавна распространено в России 70гг. XIXв.. Во Владимирской области был организован ансамбль - хор владимирских рожечников. По высоте звучания различают верхние - визгунки, Средние - полубаски и нижние - басы. В ансамбле "Русичи" рожечный состав - два Баса и три визгунка. "Русичи" дружат с известным ансамблем "Нерехтские рожечники" Из г.Нерехта Костромской обл.,которые сохраняют живую традицию игры на этих инструментах.  

Гусли
Гусли - старинный русский струнно-щипковый инструмент. Первые сведения о гуслях относятся к глубокой старине; по видимому так назывались вообще все струнные инструменты на Руси. Количество струн у звончатых и шлемовидных, от четырех до пятидесяти двух. Также гусли называли горизонтальной арфой. Играли сидя, держа инструмент на коленях, или стоя, тогда инструмент подвешивали на ремне. Струны металлические на звончатых, или жильные на шлемовидных: приемы игры-бряцанье. В ансамбле "Русичи" используются девятиструнные гусли с окном в окрылке или "арфовые". Данный инструмент при игре держат вертикально. Настроены на миксолидийский лад-натуральный мажор с пониженной седьмой ступенью. В ансамбле "Русичи" так же имеются смычковые гусли(аналог смычковой кроты). Инструмент пятиструнный. Струны жильные, играют смычком. Используется как аккомпанирующий под сольное пение, и как ансамблевый(в составе с ударными, трубами, дудками и др.). 
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  Гудок
Гудок - русский народный смычковый инструмент старинного происхождения. Гудок снабжен тремя струнами. Звук на гудке извлекается при помощи смычка лукообразной формы. Известно несколько строев: квинтовый - две струны в унисон или октаву и мелодическая в квинту; квартовый - две в унисон или октаву и мелодическая в кварту; кварто-квинтовый; квинто-квартовый;кварто-секундный и так называемый гитарный (русский),струны настроены по терциям. В ансамбле "Русичи" используется квинтовый и кварто-квинтовый строй мелодию ведут средняя и высокая струна с переменным бурдоном.  
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  Пастушьи трубы
Пастушьи трубы - древний духовой инструмент. Изготавливался либо из коры деревьев, либо из двух выдолбленных половинок, обернутых берестой. Не имеют игровых отверстий. Выразительные возможности ограничены. На пастушьих трубах можно исполнять мелодии сигнального или фанфарного типа. Размены от 0,25 см. до 1,5 - 2 метров. В ансамбле "Русичи" трубы используются как сигнальные, в сочетании с другими инструментами (барабан, гусли) и как своеобразный роговой ансамбль.
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  Колесная Лира
Колесная лира - старинный струнный инструмент. Имеет овальную, лютневидную или приталенную гитарообразную форму. Изготавливается из цельного куска дерева(долбленка) либо из тонких дощечек(клееная). Звук извлекается посредством трения струн о вращающееся колесо. Имеет три или четыре струны, наверху корпуса находится клавишная коробка. Настраиваются все струны ив унисон, или бурдонные струны в кварту, октаву или квинту к мелодической струне(или двум мелодическим). Под аккомпанемент лиры пелись духовные стихи, баллады и скоморошины странствующими лирниками-слепцами и нищими. У "Русичей" колесная лира в основном используется в ансамбле с гудком и лютней. Донской рылей - разновидность колесной лиры, бытовавшей у казаков. 
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Лютня
Лютня - старинный струнный щипковый инструмент Происхождение лютни относится к глубокой древности. В начале средневековья лютня широко распростанилась в Европе. По способу звукоизвлечения(игры с помощью плектра), а так же по внешнему виду лютня напоминает мандолину, или древнерусскую домру. На Русь лютня пришла из Византии. В ансамбле "Русичи" лютня имеет пять спаренных струн, настраивается по квартам и секундам. Используется в основном в ансамбле(с гудком, гуслями, рожком, колесной лирой). 
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  Дудки - калюки
Дудки - калюки старинный духовой инструмент(род продольной флейты), представляет из себя трубку из зонтичных растений, не имеет игровых отверстий.Звуковой столб меняется за счет открывания и закрывания нижнего отверстия и передува. Играют на калюках в ансамбле, несколько дудок-калюк и варган, коса.
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  Курские дудки- пыжатки
Курские дудки- пыжатки - русский народный духовой инструмент, простейший образец продольной флейты. Имеет пять игровых отверстий. В ансамбле "Русичи" дудки звучат в сочетании с другими инструментами; лютней, гудком, гуслями. 
Послушать дудку-пыжатку 
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  Варган
Варган - самозвучащий музыкальный инструмент, имеющий очень древние корни. Представляет из себя металлическую скобу и тонкий язычок. При игре прижимается к зубам, резонатором является полость рта исполнителя. В ансамбле "Русичи" варган звучит как сольно, так и в ансамбле(с дудками-калюками и др.)
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